

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre -- 12 korona.
 fél évre -- 6 "
 negyed évre -- 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket **FÖLDES EDE** könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.

Fogarasi Albert, az „anyaköri“ elnök kijelentette, hogy amit ő és derek társai az alispáni választás dolgában mivelnek, az „nem hajsza, hanem a legszentebb hazafiúi kötelességből folyó *elvi* küzdelem“. Az ember elálmélkodik, hogy mire képesek „a nagy hazafiak“. Egész fellepésük: alakoskodás; állításaik: gyanúsítások, és amikor ezeket a hitványságokat egész alaposan az orrukra verik, akkor elkezdnek ordítani, hogy ők csak szent, sőt: legszentebb hazafiúi kötelességet teljesítenek, pedig hát, amit ők tesznek és amiként teszik, nem egyéb, mint Apponyi szerint: „a semminek, vagy a kevésnek, vagy a selejtesnek nemzeti mázzal való bevonása“.

Dehogy is állítja valaki, aki jól ismeri a helyzetet és az embereket, hogy „az egész küzdelem nem egyéb mint a 48-asok aknamunkája (!) a 67-es alispán ellen!“ Dehogy! hanem azt látjuk, hogy vannak, akik azzal dolgoznak és azzal boldogulnak a könnyen-hívókat, hogy Szász József alispánja „a magyarság supremáciájának, a magyar államelméletének romlására vezet“; vannak, akik azzal hitegetik az embereket, hogy Szász József a 48-asoknak nem loyális elvi ellenfele, hanem éppen ellensége, azért kell tehát kibuktatni alispáni székéből. Hát kérjük: ilyen az az „elvi küzdelem“? ez a becsületes eljárás? Ugyan, ugyan, vajjon Gáspár János, Fogarasi Albert, Batta Bertalan, gr. Teleki Arvéd és számos más függetlenségiek foglalkozhatnának-e helyet a vármegye bizottságaiban, ha Szász József és

67-es társai is régebben már olyanforma „elvi küzdelemre“ határozták volna el magukat, aminőt a nemzeti mázzal bevont néhány ember most jónak lát folytatni?!

Az „Alsófehér“ pártja megtölti a lapokat egy sereg gyanúsítással, ráfogással s mert ezek jóhiszeműleg kiadják ezeket a hazugságokat, akkor elég merészek előállni és nagy dob mellett hirdetni, hogy „az egész ország (!) közvéleménye, a hírlapirodalom (!) tulnyomó többsége (!) másképen fogja fel a dolgot!“ Igazán vastag pofabőr kell ahhoz, hogy minden igazság ellenére így merjenek irni.

A tény az: vannak 67-esek, akik Szász József ellen vannak; de el kell ismerni, hogy nem ők indították meg a küzdelmet, hanem részint be lettek ugratva, a hivatalos főtekintély óhajára, részint a Báuffy Kazimir iránti személyes összeköttetésnél fogva, de nem valami jó kedvvel, kénytelenek szavazni. De ha megkérdezi őket valaki: helyes volt-e Báuffyt Szász József ellen felállítani, bizony beismerik, hogy ezt a „fogást“ jobb lett volna elhagyni.

És viszont az is tény, hogy Szász József mellett vannak tekinthető függetlenségi bizottsági tagok, akik jobban ismerik Szász József loyális magatartását és nem rokonszenveznek az „Alsófehér“ embereinek eljárásával. Hát ugyan kérjük, tudva és ismerve ezen tiszteletre méltó és igazán független 48-as urak nevetét, hogyan állíthatnók akár mi, akár Szász József, csak egy általánosságban, hogy az ellene folyó hadjárat „a 48-asok aknamunkája!“ Azt

igenis állíthatja mindenki, hogy ezt a küzdelmet egyes 48-asok, különösen pedig az „Alsófehér“ szerencsétlen kompániája indította meg és folytatja is elég nyomorúságosan.

Hogy milyen az eljárása az „Alsófehér“ fele kompániának és milyen ravaszul igyekezik befogni az embereket, idézzük egy példát. Elindulnak „lelkes testvéri ölekezésre“ Magyarigembe, onnan Czelnára. Esznek, isznak és ölekeznek Kontz Alberttel, Gal Lajossal stb. Onnan elmennek Zalathára. Esznek, isznak és ölekeznek... nő ott nem sokkal ölekezhettek, ellenben osztogattak ilyenféle „Aláírási iv“-eket. „Aláírási iv. A nagyenyedi függetlenségi és 48-as kör nevében kibocsátotta Fogarasi Albert pártelnök.

Alulírottak a mai napon elhatároztuk, hogy Zalathán megalkotjuk a „Függetlenségi és 48-as kört, hogy annak aláírásunk pillanatától kezdve tántoríthatatlan hívei leszünk. Ezt honpolgári becsületszavunkra fogadjuk s egyben arra is esküszertű fogadalmat teszünk, hogy pártunk céljait mind országosan, mind a vármegyében teljes erőnkkel előmozdítjuk. Zalathán, 1907. évi augusztus hó... nappán“.

És ha valaki érdeklődni talál a kirándulás sikere felől, erre elég az a felvilágosítás, hogy az elnökséget s a tisztikart — máskor fogják megalakítani és az elnökül kiválasztott Csiky János főesperest-plebanos az érdeklődőknek kijelentette, hogy a függetlenségi kör megalakítása és az alispán

TÁRCZA.

Pohárköszöntő.

(Ntű B e n e d e k Károly alvinezi lelkész, egyházmegyei főjegyzőnek a szászsebesi egyház szervező és beszolgáló lelkészének köszönete és tiszt. Kováts Károly, a szászsebesi egyház első rendes lelkészének beköszöntése alkalmából, a tiszteletükre rendezett közeledés mon-dotta a szerző.)

Felviszem én is az áldomás poharát...
 Ne vegyék Uraim feltalokodásnak,
 Sőt míg elköszöntém, engedjék meg nékem,
 Hogy előbb a nultnak mezejére szálljak...
 Nem a regés multba, melyről regedal zeng,
 S igriczek daloltak hősi lakomákon;
 Dehogyan bolygatom a hun végesátját,
 Régen volt, olyat ma nem fest csak az álom.
 Caaba s hősi népe rég pihenni tért már,
 S por lett az ellen is a mely akkor támadt...
 Más harozról szólók én, melyet ma is küzd még
 Esze és szerszáma késő unokának.
 Mert folyt a haroz egyre, bár nem jójos, véres,
 Hegy nem adja hegynek s szellő a viharnak:
 Csermelyből a patak, patakából a folyam
 Erről a esatáról vajmi ritkán hallhat!
 Nem hősök törnek egymás ellen,
 De mégis: a haroz foly egyre szakadatlan

Hadverő őseink szelleme megújúl

Folytatja a küzdelmet unokák s fiakban...

Igen! Vér ömlött a honszerző esatákon,

S verítéket ont mest a manak esatája,

S lassan, észrevétlen, követ köre rakva

Épül, erősül a hun utódok vára!

Ahol idegen volt zengő magyar nyelvünk —

Pedig hajh, sokhelyt az e vérázott földön!

Szorgalom s kitartás építi a bástyát

Melyen az ellenség fegyvere megtöri!

Épülnek a bástyák. Oh csak épülének,

Hiszen annyi hely vár új elfoglalásra!

Boldegok vagyunk mi, boldogok és büszkék

Hogy itt — ime! — készen a magyarság vára!

Felépült a várunk! Anyaszentegyházunk

Új foglaltást jelent e megszentelt földön;

Megvan már a támpont, honnan zengő nyelvünk

Jogát követve győzelemre törjön...

Áldja meg az Ur ki alapját letette

S szorgalmas munkával gyűjtve — gyűjtögetve

Áldozatul hozta élte verítékét;

Áldja meg az Is.en: ki felépítette,

Aki önzetlenül fáradozva benne,

Feláldozta élte sck nappalát, — éjjét —

És mikor nagy műve tétő alatt áll már,

Mikor nyitva az út biztos haladásra

Műve folytatását átengedte másnak,

Megy új tét keresni, újabb hódításra!

S kik segítők voltak az új foglalásban,

Kik áldoztak érte pénzzel, észszel, kézzel,

S midőn az ősz szellem küzdelemre hívott

Kik nem fukarkodtak nehéz verítékekkel

Legyenek megáldva, késő unokák is

Mint példányképkre tekintsenek rájuk,

Mert nagy erősség az, a mit Ők szerettek

S szebb jövő alapja önzetlen munkájuk!

Áll már a szentegyház, magyarságunk vára,

Karsu tornya újjként mutat fel az égre;

Tekintsen reája a kit bánt a kétség,

Utat mutat annak hangtalan beszéde.

Tekintsen reája és akkor vár megöríti

És akkor nem haboz majd porondra szállni

Istenért, hazaért, Isten szent nevével

Győzni fognak majd a hősök unokái!

Hit leend a páncél, szeretet a fegyver;

Szeretet és nyelvünk zengő büve-bája

S felvirul az egyház... s testvérré lessz

Valakiket táplál — Magyarok hazája!...

Most pedig elmetszem fonálát a szónak,

S míg fellépésem elnézésük kérem,

Éltetem: a ki megy, misszióját töltvén!

Éltetem: a ki jött az Urnak nevében!...

Szászsebes, 1907. augusztus 25-én.

Tolvaly Géza,
 áll. tanító.

választás éppen nem függ szorosan egybe egymással! Igaza is van. De hátha még jobban ismerné ezeket az urakat! Akkor tiltakozna még igazán, ha belátna a professzori vesekbe és májakba!

Egyébiránt furesa és jellemző taktika nem bizni az egyszerű adott szóban, hanem követelni becsületszót, sőt esküszert fogadalmat is arra, hogy az Alsófehér-Fogarasi-fele párt céljait „mind országosan, mind a vármegyében teljes erőből” elő fogja mozdítani az, akit megtudnak kaparítani! És jaj annak, aki nem is sejtve azokat a „célakat”, és nem ismerve az „eszközöket”, melyeket ez a nemzeti színű kompánia fel akar használni, leköti nekik testét, lelkét, becsületét. Ha jobb meggyőződése folytán nem teljesíti ennek a sötét direkciónak rendelkezését, vége becsületének, esküszegőnek hirdetik, köpenyforgatónak deklarálják. Nó hát effele fogáshoz a 67-es pártbeliek egyike sem nyult, hanem egyszerűen önkényes elhatározásából hazafias kötelességének ismeri támogatni a nemzeti kormányt és mivel Szász József is az alkotmánypárt tagja s a kormány rendeleteinek alkotmányos végrehajtója, „esküszert fogadalmat” nélkül is szívesen támogatja jelöltségét.

Fényes sikerre reméltek számíthatni az „alsófehérek” ama kiváló lelki nyugalommal kivágott tromfjikkal is, hogy a 67-es Andrássy Gyula b. ü. miniszter és az ő 67-es államtitkárja gróf Hadik „sürgették” a vármegyei közigazgatás vizsgálatát, nem pedig egy 48-as miniszter! „Sürgették”? igazán ezek az urak „sürgették”? Vajjon a tények nem mondanak-e mást? Tudniillik azt, hogy gr. Andrássy és gr. Hadik nem sürgették, hanem a vádaskodások alapján tett sürgetések folytán 1 év múltán rendelkeztek. A sürgetést az „Egyetértés”, és az „Alsófehér” szerint alighanem a méltóságos főispán úr tette, kit — mert hamarabb nem sürgetett — a 48-as „Egyetértés” meg is támadott. Hanem aztán a mi a gyanúsító támadást és a vádaskodásokat illeti, azt már az „Egyetértés”, a „Független Magyarország”, az „Alsófehér”, a „Marosujvár”, tehát mind egy lábig a 48-as párt erdemetlen szóvivői és e párt szép elveit céljaikra alkalmas módon felhasználói méltóztattak megindítani és elkövetni! Avagy „vessünk fátyolt” a nyomtatásban kiadott vallomásokra?

Az alsófehérek abrudbányai kirándulása is igen szép volt. Ettek, ittak, ölelkeztek. De — az „Ellenzék” szerint, valamit elfeledtek megtenni a kiránduló független urak. Elfeledtek meglátogatni a függetlenségi polgárokat. Oly jó, oly kedves volt a bankett, hogy igazán nem is gondolhattak ilyen vizitekre. Az azonban bizonyos: Abrudbánya és Verespatak maga szokta végezni dolgait a maga emberségéből. Kölsön nem szoktak kérni professzori bőlesességet; megélnék ők a magukéból okosan.

Ad vocem: kirándulás. Az „Alsófehér” megemlékezik egy, a „Jeszenszky” segítségére lelkes buzgalommal „történt kirándulásról. Még a dátumot is csitálja. Ténynek tény, hogy kirándultak. Az is tény, hogy a hegyaljai magyarságnak erre a fitogtatott kirándulásra szüksége nem volt, aminthogy ekkor itt, azelőtt is megtett minden lehetőt a maga emberségéből. Tény azonban, hogy

a kirándulók jól ettek, ittak. A banketteszámlát természetesen más fizette, ők pedig „szívükben honfiai fájdalommal tértek éjjel tájban haza”. A választás azután meg volt nélkülök is, — fájdalom — éppen oly rossz eredménnyel, mintha akkor is ott lettek volna.

„A politika az exigenciák tudománya”. Ezt mondta Kossuth Lajos és erre hivatkozik Kossuth Ferencz miniszter is, ami azt teszi, hogy a kormányon levő függetlenségi párt cselekedeteinek és az ellenzéken volt függetlenségi párt beszédeinek egymást teljesen fedni nem lehet. Az elveket meg kell tartani, mint szép elveket, de cselekedni csak a körülmények gondos megfontolásával lehet. Az elveket tartsa meg mindenki magának s csak akkor álljon elő velük, midőn az „anyaköri elnöki” oratóiót mond, midőn a 67-esek ellen az újságba ír, midőn bankettes körutakra indul pd. Szász József ellen, egyszerűen: midőn nem akarja, hogy cselekedeteit bírálják, hanem csak elveit dicsérjék, melyeket — óh, fájdalom — nem engedni követni az „exigenciák tudománya”.

Br. Bánffy Dezső az „Egyetértés” tudósítója előtt nyilatkozott a minap az aktuális politikai kérdésekről. A nemzeti állam sorsáért aggodó és mélyen elkeseredett hazafias lélek nyilatkozata ez, párosulva a harsány felhívással, hogy az arra hivatott csoportosuljanak és vallvetett erővel állítsák meg az az országos politikának szerencsétlen lejtőre jutott szekerét. „A magyar állam jövője, ugymond a nagy tapasztalatu államférfiu, azon a problémán nyugszik: akar-e, tud-e a magyar állam nemzeti állammá átalakulni. Ha ezt a problémát kedvezően megoldani nem tudjuk, ugy a magyar állam elveszett s az ügyek intézése körül a „nemzeti kormány” inaugurálta rendszert tovább is folytatjuk: attól tartok, hogy nagyon hamar megkapjuk a feleletet erre a kérdésre s bizony e felelet kedvezőtlen lesz, mert azon a földön, melyet Árpád meghódított, nép fog lakni továbbra is, valamely állam, esetleg (mert ettől is lehet felni) több állam kiegészítő részét fogja képezhetni Szent István birodalma, de magyar nemzeti állam aligha leszünk.

Szinte kedvem volna Vörösmartytól idézni az „Ősz bajnok” költeményéből, mikor az ország czimerét a gyenge bajvivók az idegen bajnokkal szemben sorra a porba sajtani engedték, a magyar czimer becsületét megmen-tendő, a vén Toldi a porondon megjelent s mint a bajvivásban győztes, az ország czimerét magasra emelve, így szólt:

„Máskor — ugymond — e szent jelnek,
Ha erők nem felel meg,
Békét hagyjatok . . .”

Szinte azt kell mondanom, hogy nincs érzékük a nemzetiségi kérdések iránt s ennek következtében nincs se hivatottságuk, sem képességük a nagy probléma megoldására, mely a magyar állam jövőjének létkérdése. Mert ha volna: akkor a nemzetiségi áramlatok nem verhetnének fel akkora hullámo-kat és Horvát-Szlavon országok területén nem volna a szó teljes értelmében forradalom.”

Levelezés.

Abrudbánya, 1907. aug. hó 26.

Meg van. Meg van mentve a haza, vége van minden pártnak, megalakult a függetlenségi párt és ezzel el van döntve ugy a haza, mint a vármegye jövője.

Elmondhatjuk, hogy: jöttek, láttak és győztek.

Itt jirt az alsófehérvármegyei függetlenségi párt vezetősége, miud doktorok voltak s annyira kedvező volt az eredmény, hogy az abrudbányai egyesült ellenzékkel kezelt fogva megállapították és megerősíthették az alkotmánypártot, hát nem elég szép eredmény ez?

Igazán nevetünk kell a nagy és hatalmas szájjal elmondott beszédeken (bor mellett), nevetünk kell, hogy az egyesült ellenzék (?) elnöksége mint igyekezett port hinteni a függetlenségi kiküldöttek szemébe s magyaráru mondvá vezetni őket az orrukál fogva, de azért csak köszönettel tartozunk ő kiküldöttségüknek, mert ezelt értek, megállapították (szinte azt irtam megitták Üchtricz 100 liter borát) az alkotmánypártot.

Rám ez a vigjáték azt a benyomást tette, hogy nem is annyira a függetlenségi párt, mint inkább a vármegyei választás érdekében történt ezen kirándulás; hanem, hogy mit értek el vele, azt ugyan nem tudom, de biztos vagyok benne, hogy ők sem tudják; de nemcsak, hanem nem is merték a választókat összehívni, nem is merték nyil-tan szándékukat elmondani, hanem csak ugy bunda alatt főztek a szétrombolt egyetértés gyümölcsét. Amit főztek meg is ehetik, mi nem kérünk belőle s hasonló módon jöhetnek-mehetnek, ehatnak-ihatnak, mi megmaradunk azok, akik voltunk s nem vezetjük felre magunkat sem szép, sem hangzatos frázisaik által.

Figyelő.

Szászsebesi lelkesi búcsúzó és papbeiktatás.

Folyó hó 25-én imponzás ünnepet ült a szászsebesi ev. ref. anyaszentegyház, melynek 7 év előtt még csak szórvány jellege volt. A hívek, a helyi más felekezeti és más nyelvű papság, a város színe-java, nyelv és nemzetiség különbség nélkül és messzi vidékekről összegyűlt vendégek által zsufolásig megtöltött templomban ekkor iktatta be az egyház fáradhatatlan szervezője Benedek Károly alvinczi ref. lelkes az új egyház első választott rendes lelkipásztorát Kováts Károlyt. Az alvinczi parochiából, honnan évekkor elelőtt hódító útra indult az egyház szervezés eszméje, hol a már egy nyájba gyűjtött szétszort csoportokért, a felépült templomért, paplakért szüntelenül folyt a tervezés, az eszmetermelés, az akadályokat nem ismerő munkálkodás, — indult reggel 1/29 órakor, virágdisszel ékesített hosszú kocsisoron, forrón szeretett hiveitől, lelki gyermekétől a szervező lelkes búcsuzni és az újonnan választott lelkész pedig beköszönteni, — előkelő szép kísérettel.

A cziinterem bejáratánál állított diszkapuban Hubay Zsigmond kir. erdőtanácsos, egyházi főgondnok fogadta a presbiterium élén az új lelkipásztor s tiszta hazafiságtól, őszinte szeretettől magasan szárnyaló beszédével megragadva a szíveket. A templom ajtajában fehér ruhás leányka nyujtotta át kedves beszéd kíséretében a szászsebesi hölgyek csokrárt és felzúgott az orgona, melyet Makka y Dániel művészi kézzel játszott. A XC. zsoltár elhangzása után Benedek Károly lépett a szószékre és szeretetteljes, a tiszta áhitat és hazaszeretet szárnyain szívekbe szálló meghatottságtól remegő hangú, gyönyört beszédében, könnyezve és a szemekbe könnyeket csalva, búcsuzott hiveitől, az általa szer-

vezett
válasz

Maj
pászto
ragadt
niel e
ismert
És isu
kán a
szöntv
és elő
„Me
dal és
jezte
jelent
lozsvá
jával,
Iste
sok v
gyülel
előkel
peres
Bar t
szász
tel go
Dezső
vezető
távirat
Huba
Bék y
Ková
főgond
képvis
rencz
kel. e
a ven
dek
minder
szeret
zását.
társát,
tatlan
Huba
valy
lapunk
dek I
Károly
pap é
vas be
kezve
szinte
s a k
sze ik
egy e
kat. E
Szak
nussát

Lelk
Szépek
különö
Huba
megha
Károly
csuzott
közseg
„Az
gyunk
egy na
jezést.
den r
amely

női és

Tem

vezett egyháztól, és iktatta be annak első választott lelképásztorát, egykori tanítványát.

Majd a gyülekezet éneke után az új lelkipásztor, Kováts Károly magasztos imája ragadta égfelé a lelkeket és Makkay Dániel énekelte a „Gályarabok énekét“, az ő ismert kellemes hangján, művészi előadással. És ismét megcsendült Kováts Károly ajánló szövegének gyönyörű beszédében tanítva, köszöntve és Isten áldását kérve a gyülekezetre és elődjére.

„Menyben lakó én Istenem“ kezdetű imádalm és a Hymnusz gyönyörű éneklése befejezte a lelkes ünnepély egyházi részét, melyet jelentősen emelt Zsigmond Ferencz kolozsvári képezési zenetanár ritka szép hangjával, énekeivel.

Istentisztelet után a hivatalos átadások végeztével társas ebédre gyűlt össze a gyülekezet és Szászsebes társadalmának egész előkelősége, hol ott dr. Elekes Viktor esperes a királyra, Benedek Károly dr. Bartók György szeretett püspökönkre, a szászsebesi egyháznak mindig atyai szeretettel gondoskodó főpásztorára és báró Bánffy Dezsőre, az erdélyi egyházkerület nagyrádjú vezető főkurátorára emelt poharat, akiket táviratban is üdvözölt a lelkes társaság; Hubay Zsigmond Benedek Károlyra, Béky Albert Kováts Károly új lelkészre, Kováts Károly Zeyk Gábor egyházmegyei főgondnokra, majd a városra s a várost itt képviselő polgármesterre, Zsigmond Ferencz az ág. evang. lelkészekre, és gör. kel. esperesre, Durugy Ferencz pedig a vendégekre üritettek poharat. Benedek Károly halásán köszönti egyházának minden tagját, kívánva az általa annyira szeretett egyházközösségnek jövőjének virágzását. Élteti első sorban mindig lelkes munkatársát, a szászsebesi egyházközösségnek fáradhatatlan tevékenységű, nagyrádjú főgondnokát Hubay Zsigmond kir. erdőtanácsost. Tolvaly Géza verses köszöntővel — melyet lapunk tárczarovatában közlünk — Benedek Károlyt, Szakács Lászlót és Kováts Károlyt élteti. Az ág. evang. szász nagy-pap és gör. kel. román esperes magvas beszédekben mintegy hódolattal emlékezve meg a szászsebesi ev. ref. egyháznak szinte csodás fejlődéséről, virágzásáról s a különböző egyházak és lelkészek közötti békességért, szép egyetértésért üritették poharikat. Benedek Károly és Podharszky Emil Szakács Lászlót, az egyház első pátronussát éltették.

Lelkes feköszöntőket mondtak még sokan. Szépek voltak a beszédek valamennyien, de különösen szép, megragadó volt a kurátoré, Hubay Zsigmond kir. erdőtanácsosé, ki meghatottságtól remegő hangon Benedek Károlyt az egyház szervezőjét és ma kibucszott lelkészét köszöntötte fel, az egyházközösség nevében, szószórára következőképen:

„Azt hiszem mindnyájan tudatában vagyunk annak, hogy a mai szép ünnepséggel egy nagyon jelentős mű nyert méltó befejezést. Hála a Gondviselésnek ma már minden részében teljes a mű, kész az épület, amely után mi szászsebesiek még csak só-

hajtoztunk, még csak sóvárogunk, de remélni gondolni se mertük, hogy az aránylag ilyen rövid idő alatt tető alá jussou. — Ma már van szervezett egyházunk, van biztos alapunk, a melyen tovább fejlődhetünk; van díszes templomunk, paplakunk s hivatalában beiktatott rendes lelkészünk. Mindenünk megvan tehát már amire vágytunk, amire szükségünk volt, hogy a mi kisded egyházunk fontos misszióját fennakadás nélkül teljesíthesse, magasztos hivatását betölthesse.

Megvan pedig mindez már most azért, mert adott nekünk a jószágos Isten Nt. Benedek Károly lelkész úr személyében egy oly jeles, oly lelkes férfiat, oly alkotó és szervező erőt, aki a legjobbak és legjelebbek közt is ritka kivétel. Az ő lánglélekének Isten segédelmébe vetett fánáti kusz hitének, törhetetlen vasszorgalmának tulajdonítható, hogy az ő kezében a mi egyházunk mintegy varázsláttal egyszerre életre kelt, szervezkedett és gyors egymásutánban fejlődött oda, hogy első rendes lelkészét ma már hivatalába beiktathatta.

Az ő rendkívüli tehetségének, akadályt nem ismerő fáradhatatlan tevékenységének gyújtó erővel ható agitációjának köszönhető, hogy a mi ügyünket nemcsak az egyházi főkelettel kezelte a legjobb akarattal, hanem a magáéval tette ugyazólva az egész magyar társadalom s ritka lelkesedéssel sietett segítségünkre. Ez által vált lehetővé, hogy három évvel ezelőtt felszentelt, díszes templomunkat — ugyazólva semmiből — nem várt rövid idő alatt felépíthettük.

És a templomszentelés alkalmával lefolyt fényes ünnepségek mámorából még föl sem ócsudtunk, amikor az ő alkotó szelleme már a paplak-építés eszméjével foglalkozott, s nem esett kétségbe azon a kérdésen, hogy miből, hanem körültekintő bölcsességével megtalálta az alapot, melyen tovább építhetünk és a paplakot a magyar társadalom hathatós támogatásával szintén rövidesen felépíthettük.

Amikor pedig ezzel is készre voltunk, a vallás- és közoktatásügyi kormánytól a lehető legkedvezőbb kongruát, lelkészi fizetési-kiegészítést eszközölte ki s lehetővé tette, hogy a lelkészi állást minden további várakozás nélkül betölthettük.

Ha mindehhez hozzávesszük, hogy a szász egyetem által legutóbb nyújtott évi állandó segélyt is ő járta, ő taposta ki: tartózkodás nélkül elmondhatjuk, hogy mindazt, mivel ezidő szerint birunk, — Isten után — első sorban Benedek Károlynak köszönhetjük.

Hervadhatatlan, elvülhetetlen érdemeket szerzett ő a szászsebesi ref. egyház szervezésében. Örök hála kötelezte maga iránt nemcsak a mi kisded egyházunkat, hanem az egész erdélyi magyar kálvinistaságot is. Méltó tehát, hogy az ő neve arany betűkkel legyen beírva a szászsebesi ev. ref. egyház aranykönyvébe . . .

S én, aki az ő munkásságának elejétől fogva állandó tanuja voltam, elmulaszthatatlan, kedves kötelességemnek tartom ez alkalommal is neki egyházam nevében legmélyebb hálaikat, legforróbb köszönetünket nyilvánítani; kérve a Gondviselést, hogy

adjon neki erőt, egészséget, hosszú életet, segítse őt magasztos pályáján minél előbbre, hogy fényes tehetségeit egyházunk és szeretett, drága hazánk javára, boldogságára minél szélesebb körben érvényesíthesse.

Kedves papunkért, Benedek Károlyért emelem poharamat! — — —

Ime, nagy, színtelen emberfeletti munkába kezdett Benedek Károly, de Isten segítségével kitartása, fáradhatatlan ügybuzgósága befejezte a művet, melyet életével tüntetett ki. Nemcsak a fenti felköszöntő, nemcsak a papbeiktatás, hanem számok, a vágyon-leltár számai is tanubizonyítékok erre. Mert míg 1900-ban semmisen, még egyház sem volt, csak szórvány, minden ingó és ingatlan vagyon nélkül, sőt 90 korona adóssággal: ma az általa megteremtett egyháznak épületekben és telkekben 43.000 korona, kész tőkealapítványban és kötvényekben 21.000 korona, az állandó jellegű segélyeknek megfelelő tőkében 95.000 korona, kleudiumokban és főszerelésben 2134 kor., összesen százhatvanhetezerháromszázharminchégy (167,334) korona vagyona van a lelkészi kongruán és egy még titkot képező végrendeleti szép összegén kívül. Ennyit gyűjtött össze Benedek Károly az egyháznak és általa a magyarságnak törhetetlen ügyszeretettel, egó hazaszeretettel, Isten segítségével.

Vajha minden pap így tenne! . . . Vajha máshelyütt is támadnának Benedek Károlyok! Akkor felépülne a nemzetiségek között szétszórt, vezetés nélkül bolygó magyarságnak mentsvárjai, mert bizony fájdalmasan igaz, hogy sok helyütt kellene támadjanak ilyen igazi lelképásztorok, kik megmentésük ami még megmenthető.

Vajha úgy lenne!

Szászsebesen, 1907. augusztus 25-én.

Tolvaly Géza,
áll. tanító.

Vegyes hírek.

— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Az orvosok és természettudósok pozsonyi vándorgyűlésén dr. Szilády Zoltán kollégiumi tanár két előadást tartott, egyet a természettudományi, egyet pedig a társadalomtudományi szakosztályban.

— Az iparos és kereskedő-tanonc iskolák felügyelő bizottsága f. év augusztus hó 29-én gyűlést tartott dr. Jeney Elek városi főügyész elnöklése alatt, melyen hivatalból részt vett Nehez János, Alsófehér vm. királyi tanfelügyelője is. Megválasztottak három évre egyhangulag igazgatóknak: Kövér János el. isk. igazgató; tanároknak a keresk. tanonc-iskolához Elekes Viktor és Csaplár Aladár tképző int. tanárok; az iparos-tanonc iskolához Felméry Sándor, Kádár János és Kiss Jenő el. tanítók. A gyűlés Lázár István b. tag indítványára elhatározta, hogy a tanítók csekély javadalmának emelésére illetékes helyen lépéseket tesz.

Ifj. MÉLÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA

női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktára; temetkezési és hullaszállítási vállalata Nagyenyaden, Főtér 3. szám.



Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most ujonnan berendezett női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktárunkra fölhívni, hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet.



Temetkezések rendezését és hullaszállítást legméltányosabb árak mellett eszközölünk, egyszerű és díszes kivitelben.

— **Tűz.** Tegnap hajnalban fel 4 órakor nagy tüziláma riasztotta fel városunk lakóit. A tűz a „Két hattyú” szálloda udvarán levő kecsisint égette le porig, a padláson összehordott régi lufidarabokkal és egyéb könnyen égő tárgyakkal együtt. A gyorsan odafutott tűzoltók mentették meg a szomszédos épületeket, mihez hozzájárult a szélcsend is. A tűz hogy mitől keletkezett, a rendőrség vizsgálja.

— **Beiratások.** A helybeli állami elemi iskolákban a tanév szeptember hó 2-án kezdődik. Beiratások, javító- és magán-, valamint a felvételi vizsgák e hó 2-5-ik napján esz-közlöttek. Az első három napon a helybeli, azután következő napon a vidéki növendékek felvételével. A beiratások az iskolák helyiségeiben fognak megtörténi. — A községi kisdudóvadásban a beiratások az 1907/908-iki tanévre folyó évi szeptember hó 1-én kezdődnek. Mely körülményre a szülők figyelmét tisztelettel felhívja a községi óvónó. — A kollégiumban folyó hó 2-4 napjain lesznek a beiratások. A tanév megnyitása folyó hó 5-én délelőtt 10 órakor. — A helybeli róm. kath. elemi fiu- és leányiskolában az 1907-8. tanévre a beiratások szeptember hó 1-től 8-ig bezárólag a plebániai hivatalban tartatnak. Beiratási díj 1 korona, nyugdíj járuléka 30 fillér.

— **Óvoda-ünnepély** Alvinczen. Folyó hó 29-én d. e. igazi lelki örömmel, szemében könnyekkel gyönyörködött Alvincz közönsége az apró emberkek játékaiban, szabatos meneteleiben, összhangzatos énekeiben és sok-sok szép hazafias versikéjükben. — A szinte esedős haladás, köszönhető a hivatása magaslátán álló kiválóan tuzgó óvónó-

nek Molnárné szül. Agyagési Margit ónagyságának. Nemcsak a szülők, az egész közönség évről-évről mindig nagyobb szeretettel csügg az óvodán, tarubizonyosága vala a mostani óvónünpely is. A kis emberkek pedig rajonganak Margit néniért. Binder Palkó máig sem tud belenyugodni, hogy miért kell neki iskolában járni, mikor olyan jó az óvodában. Sok ilyen óvónünpelyt.

— **A vármegyei legtöbb adófizetők** 1908. évi névjegyzékének összeállításához szükségessé rdekmutatók az alispáni hivatalba beérkeztek, azok az 1886. XXI. t. cz. 25. §-a értelmében a vármegyei I. aljegyzői nodában közszemlére kitéttek és ott a hivatalos órák alatt folyó év szeptember hó 1-8-ig bezárólag bárki érdeklődő által betekinthetők.

— „Zsorna“-fele pocséttal és gyári árral ellátott férfi nyakkendő kiténő magyar ipar! Minden városban kapható.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII. Fcheiczeg Sándor-utca 30. szám alatt levő Magyar Otthon Puziót, Mersékelt árban elegánsan lutorozott, különbejáratu szobákat lehet ott bérélni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csepertes jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigoruan családi otthon.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részv. társ.

Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a maláta-kávés vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánezatot kap, mely a »Kathreiner«-t kiténtetel, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

biria, különleges előállításí módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamátját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe vésmi, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



Modern litografiai munkákat

takarékpenztári részvényeket

stb. készít a

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR R.-TÁRS. NAGYENYEDEN.

<p>LEOPOLD GYULA hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napra kizárólagos képviseltető!</p>			
<p>Requiny-féle római vértisztító-szörp páratlan aszer minden bőrbajnál, bujakórúál, vérbőségben szenvedőknek, reiküldözhetetlen, vérjavító és vértisztító. Nagy üveg 3 kor., 9 üveg 9 kor. utánvétellel küld. REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-6 Kerepesi út 24. A híres RÁKÓCZI BYOMORKESERŐ egyedüli készítője. Érdekes prospektus ingyen!</p>	<p>KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST. Készült csak akkor valódiak. Készítők: VEDŐ ÉS KÉNY ZIPPSE</p>	<p>VERSZEGÉNYSEG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban. Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.</p>	<p>TUDÓBAJOSOKNAK és mindeneknek, aki köhög, rekedt, páratlan szolgálatot tesz a Halápi-féle hársfamészörp Mintaüveget 3 koronáért küld APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismerett legolcsóbb, legzölidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>Hammond irógép. Kizárólagos elárusítók: FARÁGÓ TESTVÉREK Budapest, V., Arany János-é. & Kérjen mindenki prospektust!</p>	<p>BALASSA FÉLE UGORKATE Szepő, májfoli, pattanás, mibeasor, ráncokk eltűnnek az arczról a valódi angol készítménnyel való bekérés által. Egy üveg ára 2 korona. Hossz ugorakasappan 1 k. puder 1-20 k. Főszékhely: BALASSA KORNÉL gyógyszerész, Spota, Andrásy-út 47.</p>	<p>KATZER -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/6 millió részvény-tőke. Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. Katzér szörmeárdí az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>
<p>KISS SZERENCSEJE NAGY VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYEI KISS-KAROLY JÁNOS</p>	<p>BABYMIRA-CRÉM legjobb aszer kitécsék, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására. Egyedüli készítő: BRODJOVIN H. gyógyész. ZÁGRÁB 5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.</p>	<p>Pacific TOJÁS KÉSZÍTMÉNY tej-és tojásból helyett használható a sütés és főzésnél. HAJY MEGTAKARITÁS. Kapható minden háztartásban a drogeriákban. Készítők: STROBENTZ TESTVÉREK, R.-T. vegyészeti gyár, BUDAPEST</p>	<p>„Zsorna“-féle NEPELEBTS védjeggyű férfi nyakkendő, kiténő magyar ipari PÁRIS SZÁLLODA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 28. sz. 100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fűtők, elegáns kávéház, átterem, Villamos vasúti megállóhely az ország pályaudvarok közepén.</p>
<p>A BREZDAI MOTORGYÁR részvénytársaság benzin-, gáz-, asztal- és motorral és benzín- és gáz-motórbíjjal azalkörökben elismert legjobbak az ország gyártmányok között. Vezető igazgató: GELLÉRT IGHÁC és Tsa Budapest, VI., Teréz-körút 41.</p>			

z. 4678-1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Magozán Vasziliéné szül. Herika Todora remetei lakós végrehajtható Száva Vaszília lui Todora remetei lakós végrehajtható szenedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtható árverés 18 kor. tőke, s jár. kielégítése végett a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. bíróság kerületében levő a remetei 154 sz. tjkben A + 1-4, 6-29, 31, 37 r. sz. 1664, 1666, 1668, 1669, 1693, 1695, 1696, 2834, 3203, 3204, 3608, 3631, 3632, 3641, 3643, 3645, 3647, 3649, 3651, 3652, 3654, 3656, 3658, 3666, 3668, 3670, 3671, 3629, 3789.1, 3803, 3810, 3907.1, 3908.1, 3939, 3941, 3982, 3987, 4479, 4482, 4483, 4504-4506, 4521, 4534, 4582, 4583, 4603, 4624, 4647, 4653, 4655, 4657, 4668, 4720, 4672, 4675, 4678, 4679, 4681, 4683, 4684, 4689-4691, 4788, 5599, 5630, 5707, 6390, 6391, 6394, 6395, 6408, 6410, 6411, 6414, 6415, 6417, 6438, 6439, 7177.2, 18231, 18236 hr. sz. fekvőből végrehajtható szenedőt illető 1.15-od rész jutalékára, de a C/2 alatt özv. Száva Todorine Ranka Paraszkiva javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 1438 kor., továbbá a remetei 242 sz. tjkben A + 1 r. sz. 4763, 4766, 4767 hr. sz. fekvőből végrehajtható szenedőt illető 1.6-od rész jutalékára, de a C/1 alatt özv. Száva Todorine Ranka Paraszkiva javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 11 kor., összesen 1449 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi szeptember hó 20-ik napján d. e. 9 órakor Remete község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtható kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 425. szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. bíróságnál, bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1907. évi június 11-én.

Weiner,
kir. albiró.

166 1-1

Sz. 4872-1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisgítő Takarékpénztár végrehajtható Boballa Todor, Boballa Kirilla felgyógyi lakósok végrehajtható szenedő elleni ügyében a végrehajtható árverés 620 kor. tőke, s jár. kielégítése végett az 1881. LV. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a felgyógyi 620 sz. tjkben A + 5 r. sz. 630, 631, 632, 633, 634/1 hr. sz. fekvőből végrehajtható szenedőket illető 2/3-ad rész jutalékára 1705 kor. Továbbá a felgyógyi 7.8 sz. tjkben A + 2 r. sz. 4517, 4518 hr. sz. erdő, 4519, 4520 hr. sz. szántóra 68 kor., a 3 r. sz. 4748, 4749 hr. sz. rét 28 kor., a 4 r. sz. 4750, 4751 hr. sz. rét, 4752, 4753 hr. sz. erdő 128 kor., az 5 r. sz. 4767, 4768 hr. sz. rét 2 kor., a 6 r. sz. alatt bevezetett közös legelőből járó 11,5779-ed részre 5 kor., összesen 1921 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi szeptember 28-ik napjának d. e. 9 órakor Felgyógy község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtható kivételével tartoznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényezik 42. §-a szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt előleges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1907. évi június hó 20-án.

Weiner,
kir. bíró.

167 1-1

HIRDETÉSEKET

legolcsobban vesz föl

lapunk kiadóhivatala.

**A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**

ad jelzálogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- A.** 4 $\frac{1}{2}$ % kamattal mellett 50 évi törlesztésre; a kölcsön legkisebb összege 3000 K. — A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 1000 K. után 26 K. 11 f.
- B.** 5% kamattal mellett 50 évi törlesztésre; a kölcsön legkisebb összege 2000 K. — A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 1000 K. után 27 K. 10 f.
- C.** 5 $\frac{1}{4}$ % kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.
- D.** 5 $\frac{1}{4}$ % kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K.
- E.** 6% kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.
- a)** 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
- b)** 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
- c)** 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
- a)** 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
- b)** 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
- c)** 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
- d)** 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adhatók; valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetendők.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

A NAP a magyar ujságírás szenzációja, Magyarország legfüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: Braun Sándor. Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, Lengyel Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája és a 67-es politika kérielhetetlen üldözője.

A NAP már korán reggel megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb is.

Egy szám ára 2 krajczár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld:

A NAP kiadóhivatala VIII. ker. Rókk Szilárd-utca 9. sz.

Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel értesítem a városunk nagyérdemű közönségét, hogy a Sétatéri helyiségben a kollégiumi ifjuság részére zártkörű

TÁNCZISKOLÁT

nyitok, hol minden újabb táncot a legmodernebb stílusban oktatok.

Gentri-Boston magánórakat intelligens úri családoknál úgy csoportok, mint egyes személyek részére szivesen és előnyös feltételek mellett adok. Iskolai vendékeknek délután 6-8 óráig, felnőtteknek 8-10 óráig

Beirat.ozni lehet lakáson a tánciskola helyiségében a nap bármely órájában.

A n. é. közönség b. partfogását kéri

Herlitska Nándor

okleveles táncztanító.

169 1-4

350—1907. szám.

Arverési hirdetmény.

A kolozsvári ev. ref. egyházközség tanácsa közhírré teszi, hogy a Dózsa Kálmán által a kolozsvári ev. ref. egyháznak hagyományozott ingatlanokat, nevezetesen a nagyenyedi 435 sz. tjkvben foglalt 1625—1626 hr. sz. a Toth-utca 110 szám alatti kertet, a 2408 és 2409 hr. sz. felső-lövő szinben levő kert-rétet és az 1703—1704, 1711/1, 1711/2 hr. sz. a Nagyhorgos, Bükkös és Hosszualj helyen levő szántó, rét-legelőt nyilvánosan önkéntes árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a ref. egyház tanácstermében **1907. évi szeptember hó 8-án** d. e. 9 órakor s folytatólag fog megtartatni. Az árverés foganatosításával Sárossy Pál gazdagondnok és Régeni György, pénztárnok bizatnak meg. 163 3—3



Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Ajánlom a n. é. birtokos és gazdaközségnek kitűnő és elsőrendű marok lerakó arató-gépet mérsekelt használati díj mellett, avagy rész aratásra, melyet nálam raktáron megtekinthetnek és az aratásra megszerezhetnek, avagy az időnyre szerződésleg lekötethetnek.

Továbbá ajánlok tökéletes, tiszta és szakszerű cséplésre, amit két teljesen újonnan javított gőzcséplő garnitúrámmal évek óta gyakorlattal be is bizonyítottam.

Elvállalok mindennemű gépek és lakatos munkák készítését, szakszerű javítását, bicziklik, varrógépek, permetező gépek a legjobb gyártmányokból és mindenféle gépalkatrészek állandóan raktáron tartatnak.

Tökéletesen jó permetezők és bicziklik napi díjak mellett használatra kiadatnak.

Szakmámba vágó mindennemű költségvetéssel és felvilágosítással díjtalanul szolgálok.

Becsés partfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,

műlakatos és gépjavitó műhelye.

12 70—104



Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.

A MÁLNÁSI

„SICULIA”

FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.



Sziklarétegeken át fűrt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyag hurutos bántalmái ellen Koranyi, Kéthly, Tauszk, Riegler, Nuričan József tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetes alkálius sós savanyuvizének minősítik.

Nagyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN

BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszerárban, drogéria és fűszerkereskedésben.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 150 3—52
GŐZ, KÁD ÉS KŐ (MEDENCZE) FÜRDŐJE

Gőzfürdő.

Fürdőidő:

Férfiaknak: szerda, csütörtök, szombat és vasárnap reggel 6 órától délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és pénteken reggel 6 órától esti 6 óráig.

Árak:

Felnőtteknek . . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.—kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli gyermekek után fejenként 50 fillér fizetendő.

Kádfürdő.

Fürdőidő:

Az év mindenik szakában, a hét minden napján (hétfő kivételével) nők és férfiak reggeli 6 órától esti 6 óráig fürödhetnek.

Árak:

Az	1	2	3	4	5	6
számu kádakban						
Felnőtteknek	1.20 k.	1.40	2.—			
Tanulóknak	1.— k.	K.	K.			
Szülőjükkkel együtt fürdő gyermekeknek	50 f.					*

*) Ezen díjért a szülőn kívül még három (12 évesnél kisebb) gyermek is fürödhetik.

Kő (medencze) fürdő

Fürdőidő:

Férfiaknak: szerda, szombat, vasárnap reggel 6 órától este 6 óráig és csütörtökön délután 2 órától esti 6 óráig.

Nőknek: Kedd s péntek reggel 6 órától este 6 óráig és csütörtökön reggel 6 órától délután 2 óráig.

Árak:

Mindenkinek, mindennap 25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hűtő-medenczék; fényes berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és stüllesztett porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésű út- és permetező-zuhanyok. A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár részv.-társ.

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

Előnyös

Vásárol

Letétbe

Idegen

Váltókat

Állandó betétet

Nyitva áll

Üzletfeleink

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

részére

telefon

bevezetve

14. szám

alatt.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye. 215 79—104

100 KAT. HOLD.

A legjobb gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany
1 millió ékeletes csemete.
Setaterfák, Diszcserejek, Rozsák,
Bogyogyümölcsök stb

Kínogástan szőlőoltványok.

2 1/2 millió szőlőoltvány.
Európai és amerikai szims és gyökeres szőlővesszők stb.
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER ÉS TÁRSA, és AMBROSI M

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.